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Ata da 1ª Reunião Ordinária – 25/01/2022 

 

No dia vinte e cinco dias do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte 

dois, as dezesseis horas e dez cinco, na sala de reunião da Secretaria 

Municipal e Saúde, reuniram-se membros do Conselho Municipal de 

Saúde conforme convocação de Nº 01/2022, sob a presidência do 

senhor, Wellington Moura Pego, que declarou o quórum necessário para 

iniciar a reunião. Presentes os seguintes membros: Terciany Cris 

Bertolini Siqueira; Fábio Rocha Moreira; Herval Nogueira Júnior; Edna 

da Silva Mandeli; Leiliane Santos; Dayane Delgado Freire; Enizete 

Pegoretti Lima Rui; Anilton Eurides de Oliveira; Wallace Ribeiro Vieira; 

Cíntia de Jesus e Márcia Fabiana Gonçalves. Justificou ausência por 

motivo de saúde, a conselheira Raquel Souza Wolff. Ato contínuo, o 

Presidente do Conselho, apresentou a convocação de Nº 01/2022, com 

seguintes itens pautados: 1 – Ad referendum Nº 01/ 2022, emitido para 

APAE; item 2 – COVID – item 3 – Contratualização; item 4 – Apreciação 

e Votação da Prestação de Contas do 2º quadrimestre de 2021 e 

Assuntos Gerais. O presidente expôs o primeiro item, concedendo a 

palavra a conselheira Terciany para que a conselheira justificasse o ad 

referendum, o presidente disse que após a fala da gestão, se 

posicionaria quanto a sua assinatura no documento. A conselheira 

mencionou que não participou da reunião anterior e, não  possuía 

informações sobre o assunto pautado. A conselheira Cíntia, dirigiu-se a 

Terciany e, esclareceu que na reunião do dia vinte e três de dezembro, 

na 12ª do Conselho Municipal de Saúde, as pautas foram: Apresentação 

do Contrato com Hospital (contratualização); Apresentação do Plano de 

Trabalho da APAE e Apresentação do Plano de Trabalho do Recanto do 

Ancião. Mencionou que a Secretária de Saúde a senhora Rosiane, 

suprimiu de pauta os itens: APAE e Recanto do Ancião, devido o 
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conselheiro Marco Antônio da Rocha Ferreira ter questionado a gestão 

que o Regimento Interno estabelece que os assuntos pautados, devem 

ter material de apoio e, encaminhados com antecedência ao Conselho a 

fim que, os conselheiros se cientificam dos assuntos que serão tratados. 

A conselheira explicou que diante da fala do conselheiro, a secretária de 

Saúde, retirou os itens: APAE e Recanto do Ancião, alegando ter mais 

tempo nos processos das Instituições citadas. A conselheira Terciany 

frisou que não poderia se posicionar sobre o assunto, propôs para o 

Conselho para retirar o item, para que a gestão pudesse fazer a 

justificativa, relatando que o conselheiro Clio Zanella Venturim e a 

secretária de Saúde a senhora Rosiane, estavam afastados do trabalho, 

por terem testado positivo para a COVID. Em seguida, o conselheiro 

Wallace perguntou para o   presidente qual justificativa dele ter assinado 

o documento, mesmo tendo ciência que SEMSA obtinha de prazos. O 

Presidente, destacou que foi surpreendido em sua residência pelo 

Subsecretário de Saúde e Conselheiro gestor o senhor Clio, alegando 

que o documento precisava ser assinado devido ter curto prazo jurídico. 

Esclareceu que assinou o ad referendum porque ficou preocupado em 

prejudicar o andamento do processo da Apae. Em seguida, o conselheiro 

Herval mencionou que ficou surpreso com a atitude do Presidente ter 

assinado o documento, uma vez que, pediu orientação e, foi orientado 

que o processo tinha prazo, conforme destacou a secretária de saúde 

na 12ª reunião do Conselho. Após discussão, o presidente submeteu Ad 

referendum destinado a APAE em votação que obteve seguinte 

resultado: dois votos favoráveis e sete votos contrários. Passou se para 

o item: COVID – 19. Foi concedido a palavra a conselheira Cíntia, que 

explanou sobre os números altos de pessoas infectadas com COVID e 

vírus da gripe (Influenza). A conselheira frisou que já havia solicitado por 

meio oficial a gestão que apresentasse em reunião do Conselho o Plano 

de Contingência para enfrentamento da COVID-19 e, o Plano de 



Av. Morobá, nº 20 – Bairro Morobá – Aracruz/ES – CEP: 29192-733 – 

E-mail: semsa.cms@aracruz.es.gov.br 

Imunização, enfatizou que o telefone do Disque-Aglomeração, não 

funciona. A conselheira prosseguiu relatando que solicitou também 

dados referentes a cobertura vacinal; internações; óbitos, frisou que 

recebiam por parte da gestão a divulgação dos dados relacionados ao 

Coronavírus no grupo de WhatsApp todos os dias e, que não ocorre mais. 

Relatou sobre Decreto municipal que afrouxou medidas e, que refletiu 

na falta de fiscalização. O conselheiro Herval mencionou que a SEMSA 

precisa fazer parcerias com as empresas privadas, alegando que as 

empresas possuem equipe de saúde para atender os seus trabalhadores 

e, que ajudaria a desafogar o sistema de SUS. O conselheiro Wallace, 

propôs na reunião que a gestão apresentasse ao Conselho: Protocolo e 

o Plano de Contingência de Enfrentamento a COVID, com dados 

atualizados. O presidente colocou a proposta do conselheiro em votação, 

que foi aprovada por unanimidade. Item 3 – Contratualização, o 

conselheiro Herval relatou que na reunião do dia vinte e três de 

dezembro foi discutido e aprovado o contrato do Hospital. Na reunião foi 

apontado sobre a climatização dos leitos, e foi respondido pela 

representante do hospital que está sendo avaliado, devido o gerador não 

suportar a carga elétrica. O conselheiro relatou que circulava nas redes 

sociais um vídeo a vários dias, expondo um senhor internado em 

situação crítica. Prosseguiu dizendo que a situação era desumana e que 

foi ate a instituição fazer um apelo. Embora não foi atendido pela direção 

do hospital e secretaria de saúde, mas, obteve informações pela família 

do paciente que já estava em um quarto climatizado e o quadro de saúde 

com boa evolução. Item 4 – Apreciação da Prestação contas do 2º 

quadrimestre/2021. O conselheiro Wallace questionou que o item que 

seria discutido ia requerer tempo e, pelo horário avançado não teria 

como realizar uma boa apresentação. O gerente do Fundo Municipal de 

Saúde o senhor Tiago, ressaltou que existe urgência em apresentar as 

contas e, ainda expôs para os conselheiros a necessidade de apresentar 
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também o 3º quadrimestre, bem como o Relatório Anual de Gestão 

(RAG), explicou que o RAG, trata-se de um documento elaborado pelo 

gestor público para comprovar os resultados alcançados em 

consonância com os objetivos estabelecidos em determinado período. A 

conselheira Cíntia, disse que a prestação de contas poderia ser 

apreciada na 2ª reunião ordinária e, que o RAG em uma reunião 

extraordinária, solicitado pela gestão. Foi colocado em votação a 

inclusão do 3º quadrimestre/2021 para apreciação e, aprovado com nove 

votos favoráveis. A reunião prosseguiu com Assuntos gerais. O 

conselheiro Herval pediu a palavra e, disse que o Conselho precisa rever 

a questão da presidência do Conselho, alegando que existem demandas 

e, não tem resolutividade por parte da presidência. O conselheiro 

Wallace, fez a proposta de submeter a situação exposta para pauta da 

próxima reunião. Os conselheiros presentes aprovaram a proposta do 

conselheiro. A conselheira Cíntia enfatizou que, o grupo de WhastApp 

do Conselho não é obrigatório, mas, seria importante o retorno do 

conselheiro Clio Zanella Venturim, representante do Governo Municipal, 

no grupo. O Presidente deu por encerrada a reunião as dezoito horas e 

trinta minutos, eu, Rosicler Adão Soeiro Souza, lavrei a presente Ata que, 

após aprovada, será assinada pelo Presidente do Conselho, pelos 

Membros presentes e por mim. 

 

 


